	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 14

	1.	Имеются две концентрические металлические сферы радиусами 3  см и 6 см. Пространство между сферами заполнено парафином. Заряд  внутренней  сферы  равен  - 1нКл, внешний 2 нКл. Найти потенциал  электрического  поля  на  расстоянии:  1)1см;  2)5см;  3)9 см от  центра сфер.     
Ответ: 1)75 В; 2) 135 В; 3)100 В. Рисунок: нет.  

	2.	Даны  два  шарика  массой  1  г  каждый.  Какой заряд нужно  сообщить  каждому  шарику,  чтобы  сила  взаимного  отталкивания  зарядов уравновесила силу взаимного притяжения шариков по закону  тяготения Ньютона? Рассматривать шарики как материальные точки.     
Ответ: 86,7 фКл. Рисунок: нет.  

	3.	Сила  тока  I  в  проводнике  меняется  со  временем  t  по  уравнению  i=4+2t,  I выражено в амперах и t -в секундах.1)Какое  количество   электричества  проходит  через  поперечное  сечение  проводника  за  время  от  t1=2  с  до  t2=6 с? 2)При какой силе  постоянного  тока  через поперечное сечение проводника за это же  время проходит такое же количество электричества ?     
Ответ: 1) g=48 Кл; 2) I=12 А. Рисунок:нет.  

	4.	Определить потенциал, до которого можно зарядить уединенный  металлический  шар  радиусом 10 см, если напряженность поля, при  которой  происходит  пробой  воздуха,  равна 3 МВ/м. Найти также  максимальную поверхностную плотность электрических зарядов перед  пробоем.     
Ответ: 300 кВ; 55,6 мкКл/м**2. Рисунок: нет.  

	5.	Тонкий  стержень  согнут  в  полукольцо. Стержень заряжен с  линейной  плотностью  133  нКл/м.  Какую  работу надо совершить,  чтобы   перенести   заряд   6,7   нКл  из  центра  полукольца  в  бесконечность?     
Ответ: 25,2 мкДж. Рисунок: нет.  

	6.	Определить  электроемкость плоского слюдяного конденсатора,  площадь  пластин  которого  равна  100 см**2, а расстояние между  ними равно 0,1 мм.     
Ответ: 6,2 нФ. Рисунок: нет.  

	7.	На расстоянии r1=4 см от бесконечно длинной заряженной нити  находится  точечный  заряд  q=0.66 нКл. Под действием поля заряд  приближается  к нити до расстояния r2=2 см; при этом совершается  работа A=50 эрг. Найти линейную плотность заряда ТАУ на нити.     
Ответ: ТАУ=0.6 мкКл/м. Рисунок: нет  

	8.	Тонкая  бесконечная  нить  согнута  под углом 90 град. Нить  несет  заряд,  равномерно распределенный с линейной плотностью 1  мкКл/м.  Определить  силу,  действующую на точечный заряд Q =0,1  мкКл,  расположенный  на продолжении одной из сторон и удаленный  от вершины угла на а = 50 см.     
Ответ: 4,03 мН. Рисунок: нет.  

	9.	Три     одинаковых     плоских    конденсатора    соединены  последовательно.   Электроемкость  такой  батареи  конденсаторов  равна 89 пФ. Площадь каждой пластины равна 100 см**2. Диэлектрик  - стекло. Какова толщина стекла?     
Ответ: 2,32 мм. Рисунок: нет.  

	10.	Два  источника  тока  (E1=8 В, r1=2 Ом, Е2=6В, r2=1.5 Ом) и  реостат  (R=10 Ом) соединены как показано на рис.19.8. Вычислить  силу тока I, текущего через реостат.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb87.bmp]
Ответ: 0. Рисунок: 19.8  
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